

Para un vendedor de periódicos

Salud, señor director de «La Voz de Cantabria»! Salud al moralista insignificante...

No le extrañe mi irónico saludo, señor Arnáiz de Paz. No lo esperaba usted, es cierto; yo sé que es usted hombre modestísimo...

Y esto último, lo más sabroso. Herir a los enemigos es cosa vulgar; cualquier hombre lo hace...

Así usted, y así muchos; no se crea tampoco un «cuatrocentista» por tan poca cosa. Así muchos como usted ahora y como la dama del medievo...

No es que yo se lo eche en cara a usted, ilustre director de esa pequeña barrica para la que ha convertido un periódico que antes siquiera pretendía pasar por imparcial...

Ahora lo comprendo; ahora comprendo su heroísmo. Gracias; muchas gracias por las fatigas pasadas. Pero dadas las gracias, quedo en libertad para encaramarme con usted...

barricada para insultarme soezmente, no. En la lucha política, y menos desde que las mujeres tenemos voto, no hay galanterías; ni yo las exijo. Pero hay algo que se llama «elemental decencia»...

Si, señor director de «La Voz de Cantabria»; el mundo no es una pobre provincia de tercera clase; y el precio de ciertas cosas que se suelen estimar por los ciudadanos dignos, es algo superior a la perra gorda...

Y verdaderamente, cinco o diez pesetas de plus varias veces al mes, no es cosa despreciable. Pero... también se venderán otros periódicos, ilustre Catón de las jiras camprestres...

Hasta mañana, pues, que comentare su última «noblezca» de ex director y ex amigo. Matilde de la Torre. Cabezón de la Sal, 8 junio 1932.

Proposición socialista sobre unos maestros laicos

Como en la sesión anterior, enorme concurrencia invade desde las primeras horas de la tarde, las dependencias municipales; los guardias y ordenanzas son impotentes para contener al público que desea presenciar la sesión...

Enorme expectación por esta sesión que se ha desarrollado placidamente, salvo ligeras interrupciones del público al hablar el señor Conde y que energicamente fueron cortadas por el señor Lastra.

Las minorías parece que tienen la consigna espontánea al plantearse la cuestión de renuncia del señor Mateo de abstenerse de hablar, a fin de no profundizar más, un enojoso asunto que nunca debió producirse...

Los señores Vergara y Campano y los radicales, se oponen a la aceptación de renuncia del cargo de concejal del señor Mateo...

INFORMACIÓN GENERAL

Municipalidades

No hace falta esperar a la tercera votación reglamentaria para comprender o vaticinar, que el futuro alcalde de la ciudad, habrá de ser don Eleofredo García, de Acción Republicana.

Gobierno civil

Hemos leído en la Prensa de esta mañana, que los «informadores» del Gobierno civil, han organizado una comida al gobernador saliente.

Expropiaciones

Se ha hecho pública la disposición sobre la expropiación de los terrenos de Las Rozas de Valdearroyos, que afectan al pantano del Ebro, citando a los propietarios que se relacionan, para que en el término de ocho días, hagan las observaciones del caso...

Las aguas, son pocas y malas

Gritos de rebeldía se escapan de múltiples labios cuando se lee que en América se quema el algodón, los cereales y otros productos, mientras el consumidor se muere de hambre por no poderlo adquirir...

El problema del agua se hace cada vez más vivo, cada vez más angustioso, porque la densidad de habitantes, las fugas tenidas durante el camino que recorre y otras circunstancias...

Tan sentida es esta gravedad, que las gentes sencillas, esas gentes sufridas que quisieran recoger las yerbas del campo para mitigar las miserias del hogar, echan de menos las aguas que van a enriquecer el mar...

El aerodromo de la Albericia

Negligencia y abandono

A buena hora se le va a ocurrir a un aviador que conozca la existencia del aerodromo de la Albericia, aterrizar en aquel campo en un momento de apuro.

De una información

Parece haber interés marcado en desfigurar una información de carácter político que hicimos días pasados sobre la Alcaldía, a la que consideramos de «hija de padres desconocidos»...

Jurados mixtos

Con petición del Jurado mixto de Santander que afecta a Despachos, Oficinas y Banca, se ha determinado que el número de vocales sea elevado a seis, en vez de cinco...

Las aguas, son pocas y malas

Gritos de rebeldía se escapan de múltiples labios cuando se lee que en América se quema el algodón, los cereales y otros productos, mientras el consumidor se muere de hambre por no poderlo adquirir...

El problema del agua se hace cada vez más vivo, cada vez más angustioso, porque la densidad de habitantes, las fugas tenidas durante el camino que recorre y otras circunstancias...

Tan sentida es esta gravedad, que las gentes sencillas, esas gentes sufridas que quisieran recoger las yerbas del campo para mitigar las miserias del hogar, echan de menos las aguas que van a enriquecer el mar...

El aerodromo de la Albericia

Negligencia y abandono

A buena hora se le va a ocurrir a un aviador que conozca la existencia del aerodromo de la Albericia, aterrizar en aquel campo en un momento de apuro.

De una información

Parece haber interés marcado en desfigurar una información de carácter político que hicimos días pasados sobre la Alcaldía, a la que consideramos de «hija de padres desconocidos»...

Jurados mixtos

Con petición del Jurado mixto de Santander que afecta a Despachos, Oficinas y Banca, se ha determinado que el número de vocales sea elevado a seis, en vez de cinco...

Las aguas, son pocas y malas

Gritos de rebeldía se escapan de múltiples labios cuando se lee que en América se quema el algodón, los cereales y otros productos, mientras el consumidor se muere de hambre por no poderlo adquirir...

El problema del agua se hace cada vez más vivo, cada vez más angustioso, porque la densidad de habitantes, las fugas tenidas durante el camino que recorre y otras circunstancias...

Tan sentida es esta gravedad, que las gentes sencillas, esas gentes sufridas que quisieran recoger las yerbas del campo para mitigar las miserias del hogar, echan de menos las aguas que van a enriquecer el mar...

El aerodromo de la Albericia

Negligencia y abandono

A buena hora se le va a ocurrir a un aviador que conozca la existencia del aerodromo de la Albericia, aterrizar en aquel campo en un momento de apuro.

De una información

Parece haber interés marcado en desfigurar una información de carácter político que hicimos días pasados sobre la Alcaldía, a la que consideramos de «hija de padres desconocidos»...

Jurados mixtos

Con petición del Jurado mixto de Santander que afecta a Despachos, Oficinas y Banca, se ha determinado que el número de vocales sea elevado a seis, en vez de cinco...

BAR MERCANTIL. Antiguo «Restaurante Cantábrico» Juan Rautista Gutiérrez ESPECIALIDAD EN MANZANILLA. LOS 48, EL LANCO DE LA NAVIA Y CAFE EXPRES. Bebedas de las mejores marcas en botellas y extranjera. Legítimo Ron Ba card y Caña de La Habana. Palacio de Macho, Hernán Cortés, 9 SANTANDER.

DEPORTES

El Racing en Larache

Ayer el Racing ganó en Larache al Betis por 2 a 0, según telegrama que se recibió anoche.

No sabemos si los de Larache habrán hecho jugar allí al Betis de Sevilla, o es que en Larache existe un Betis, pero lo cierto es que el Racing ha ganado y que desde luego nos alegraríamos fuera a los «cañis», para que otra vez no anulen tantos goles como le anulaban al Racing en Sevilla.

Y de todas formas, mi enhorabuena a los racinguistas.

Campos de Miramar

El domingo jugarán el Deportivo de Torrelavega—equipo de moda esta temporada—y la Unión Montañesa, equipo totalmente rejuvenecido y que es el que falta de vencer a los campeones de la B., pues en un corto tiempo han ganado al Eclipse, Tetuán y a un equipo del Racing, y lo más difícil, a los campeones de la B. de Asturias en su propia salsa.

Antes de este encuentro se celebrará otro a las tres de la tarde, entre el Libertad y el N. Juventud, para disputarse los dos puntos correspondientes al campeonato de LA REGION, cuyo partido será interesantísimo, pues los dos clubs juegan muy bien y además marchan a la cabeza de la clasificación.

Así, que el domingo en el Alta tendremos una buena tarde de fútbol.

Campeonato LA REGION

Relación de partidos y árbitros para el domingo, día 12:

En Miramar.—A las tres de la tarde, New Juventud-Libertad F. C.; árbitro, señor Helguera.

En San Salvador.—A las cuatro y media de la tarde, Deportivo San Justo-Maliaño Sport; árbitro, señor Benavente.

En Ponteños.—A las cuatro y media de la tarde, Ponteños F. C.-Yelarde Sport; árbitro, señor Peña.

Talosa-Castañeda, en Los Arenales

Este partido corresponde jugar el domingo en Los Arenales, para disputarse los dos puntos del campeonato de la C.

Partido que no dejará de ser entretenido, porque el Tolosa ya le conocemos y sabemos que juega; pero el Castañeda, según referencias, es un equipo de peso y tiene algún jugador conocido ya de la afición.

En Laredo

También en Laredo se juega otro partido de estas eliminatorias, entre el Deportivo Laredo y el Madrid F. C.

Este encuentro, desde luego, es interesantísimo, pues se encuentran dos equipos que aspiran a ser campeones y que los dos están en condiciones inmejorales para serlo.

Al Deportivo Laredo ya le vimos el domingo pasado con el Tolosa y todos coincidimos, en que es un buen equipo, y desde luego, el Madrid, además de jugar bien, es un once que no se amilana fácilmente y que no nos extrañaría le diera un susto en su propia casa.

Indiscutiblemente que los de Laredo el domingo presentarán un partido formidable, donde verán dos equipos duros, pero nobles, porque tanto el Madrid como el Deportivo, son equipos de campeonato, pero limpios.

La cola del Oviedo-Arenas

Como consecuencia de los sucesos ocurridos en el Sardinero con motivo del desempate Arenas-Oviedo, se ha recibido en Santander una carta de la Nacional, que copiada literalmente dice así:

«Con arreglo a lo previsto en el artículo 91 del Reglamento de Partidos y Competiciones, por los hechos a que se refiere el árbitro señor Quintana en el informe consignado en el acta del partido de Campeonato de España (desempate) Arenas-Oviedo, y a tenor del número 4 de la citada disposición, procedería la imposición de una multa de 200 a 2.000 pesetas, pero teniendo en cuenta la condición de neutral del mencionado campo del Racing Club, no se estima susceptible de apreciación la responsabilidad de aquél, y en su vista, el Comité Ejecutivo, en reunión celebrada el 25 de Mayo, acordó estudiar si procede proponer a la Asamblea el señalamiento de otra región neutral, en lugar de Cantabria, para los partidos en que intervengan clubs vizcaínos, visto lo ocurrido en el partido de referencia y otros precedentes que denotan la animosidad del público de Santander para con los equipos de Vizcaya.»

Este es el pensamiento del Comité Nacional, con relación a los desempates que les tocará a los clubs vizcaínos en Cantabria.

BOXEO

Ayer nos metíamos un poco con las organizaciones que se hacen a espaldas de la Federación de Boxeo, pero sin ánimo de molestar lo más mínimo al organizador de la de Arenas de Iguña, pues sabemos que para celebrar esta reunión, ha dado su autorización el delegado de Boxeo en Santander, por lo tanto todos los boxeadores están con su correspondiente licencia.

Así, es, que esta reunión es de las que nosotros autorizábamos, pues el programa no se presta a «tongo», porque aparte del primer combate, que no los hemos visto nunca pelear, aunque sabemos han peleado más veces; los otros no pueden resultar malos, porque de sobra sabemos que los que luchan en ellos, son hombres que siempre han demostrado dignidad

Reunión de reaccionarios en Toulouse Se reconoce inaceptable toda pretensión de restauración del ex rey

Bayona.—En Toulouse han coincidido cerca de un centenar de personalidades del tradicionalismo español y algunas del legitimismo francés para tratar la confusión que desde hace algún tiempo existe en estas Agrupaciones con motivo de la que se decía firmada fusión de las ramas monárquicas que acaudillan al ex rey de España y don Alfonso Carlos de Borbón.

Asistieron a la reunión representaciones de la mayor parte de las organizaciones tradicionalistas españolas.

Al plantearse el asunto, la casi totalidad de los reunidos firmó una moción en la que se reconoce imprudente para España, e inaceptable, toda pretensión del ex rey a volver al gobierno de la nación, y se afirma una ruptura rotunda con el ex duque de Toledo, en el que se reconoce antes del destierro y en su destierro un enemigo con el que no cabe pactar.

Sabemos que, aunque no coincidentes con esta propuesta algunos de los asistentes, se adhirieron a ella al hallarse en una minoría ínfima, que prácticamente quedaba anulada para seguir defendiendo toda posibilidad de acercamiento a la rama de la que es jefe el ex duque de Toledo, al cual los reunidos negaron, como decimos, en el documento el título que tuvo mientras reinó en España.

Parece también que la minoría propuso hacer una gestión acerca de don Alfonso de Borbón para, al darle a conocer estos acuerdos, invitarle a que de una manera rápida reconociera la jefatura de la casa en la persona de don Alfonso Carlos. La propuesta fue autorizada por los reunidos; pero afirmando, no obstante, la mayoría que, aunque así lo hiciera el ex rey y aunque públicamente se retractara de sus errores políticos, el partido carlista español habría de seguir considerando en él al enemigo, si arrepentido, imperdonable. De la misma tesis participó la fracción legitimista francesa que asistió a la reunión.

Un peligro inminente

Hay que velar por la vida de los niños

Ayer dábamos cuenta del doloroso suceso que en la carretera de Muriedas costó la vida a una niña de corta edad al caer bajo las ruedas de un tranvía en la línea de Astillero.

El peligro de ayer no tardará en repetirse.

Gracias al especial cuidado de los conductores de tranvías de aquella línea, no ocurren sucesos parecidos todos los días.

En el pueblo de Maliaño existen unas escuelas cuyo edificio está separado de la vía solamente por el espacio poco mayor a un metro. Esas escuelas no han podido ser instaladas en peor sitio, pues los niños de por sí distraídos al salir de clase o al penetrar en la escuela tienen que sortear muchas veces el peligro entre los autos que cruzan la carretera y el tranvía.

Tarde o temprano se volverá a repetir el hecho del cual en su hora no sabremos a quien confiar el tanto de culpa, pero lo cierto es que todos los días sobre los niños que asisten a aquellas escuelas se cierne un mortal peligro que cuanto antes y por todos debe procurarse hacer desaparecer.

Estudien y mediten las autoridades de Maliaño sobre este asunto y procuren a la mayor brevedad hacer desaparecer de dicho lugar aquel centro escolar y trasladarlo a otro en donde los padres no tengan que temer por la vida de sus hijos ni en la hora funesta se culpe a un conductor de una muerte que solo a la incuria y a la negligencia de los demás se deba.

profesional, defendiendo su terreno hasta última hora.

Pelearán por fin el de Iguña y el de Santa Olalla, que como recordarán, tienen un desafío pendiente hace tiempo, y después Rodolfo Díaz (challenger de Amador) y Quinón, que siempre que han peleado han conseguido llegar al límite.

Lea usted LA REGION

DE LA PROVINCIA TORREAVEGA

Ya pasó

La reunión de los conjuncionistas de izquierdas que anunciamos, tuvo efecto ayer tarde, a las siete, en el salón despacho del alcalde.

Procuraremos enterarnos con veracidad de lo que allí se trató, porque nos suponemos que no quedará «en el secreto del sumario».

Ahora que podemos adelantar las cosas tratadas fueron sabrositas. Ya iremos haciendo mención de las mismas...

La sesión de hoy

Hoy, a las siete de la tarde, tendrá lugar la sesión subsidiaria de nuestra corporación.

Mañana, al sernos posible, daremos cuenta de la misma, en la que figuran diversos asuntos de interés en el orden del día.

El Corresponsal

CABEZON DE LA SAL

De alquileres

En este Juzgado se han celebrado ya varios actos de conciliación sobre revisión de alquileres, y los demandantes han obtenido, sin necesidad de seguir adelante los juicios, rebaja en las rentas.

Una pregunta: ¿No habrá incompatibilidad para resolver los juicios, cuando los jueces que entienden en los mismos son dueños de gran número de viviendas?

Decimos esto, porque en los casos vistos aquí hasta ahora ha actuado como Juez uno de los mayores propietarios de este Ayuntamiento, y como nosotros conocemos ya su afición con respecto a revisiones de alquileres... agárrense los inquilinos y saquen billete de apelación con destino al Juzgado de primera instancia de Cabuérniga.

Dice Arturo Perucho...

En el «Heraldo de Madrid», hablando de los enemigos de la República:

«La República tiene tres clases de enemigos: los del género ideal, los del género egoísta y los del género tonto...»

Finalmente están los enemigos del género tonto, que creen que puede cambiarse un régimen implantando por la fuerza de la voluntad popular sin más que hacer diariamente muchas tonterías.

Este gremio, está integrado en su mayor parte por señoras y señoritas que tienen poco que hacer, y se manifiesta de muy diversos modos, algunos de ellos ya conocidos del público.

«Que se pongan cruces en sitios visibles del indumento o que tengan en casa retratos del rey de Monte Arruit, que se formen partidos de fútbol con la denominación de «Catequistas» y que los niños «bien» una vez leído «El Debate» vayan «incontinenti» a velar al Santísimo...»

Bueno, esto que está subrayado no lo dice Perucho, pero lo ponemos nosotros (porque se ve cada cosa en el Cabezón Salinero...)

¡Tomen nota, contratistas!

A la delegación provincial del Trabajo han sido denunciados por los compañeros de Potes, varios contratistas que no cumplen en la villa lebaniega la jornada legal de trabajo.

Como aquí sucede tres cuartos de lo propio, algunos afiliados a la Casa del Pueblo nos dicen que por qué no se sigue en Cabezón el ejemplo de allí. Compañero Junco: tienes la palabra.

Veraneo

Llegaron de Madrid: don José Luis Sánchez y doña María Tellez, viuda de Olavarria, con sus respectivas familias.

De León: don Juan Gómez San Pedro.

M. de la Cotera

«La Paternal»
Con póliza de Seguros. - Vida Incendios.

Subdirectores: L. MALUMBRES
Pizarro, 6, Teléfono 2307

El alcalde de Mairena del Alcor y el fanatismo del cura católico

Toda la prensa ha comentado las cartas cruzadas entre el cura de la parroquia del Purísimo Corazón de María, de Madrid y el alcalde Antonio Delgado, de Mairena del Alcor, que en un cumplimiento honrado de lo que considera es la Justicia, al igual que el alcalde que inmortalizara Calderón de la Barca en su producción gloriosa, mandó detener a un hijo suyo como complicado en el incendio de una iglesia.

El cura no ha escondido su fanatismo, y burlando socarronamente el dolor del padre que entrega a la acción de la justicia su único hijo, sólo vé la gallardía del gesto, como si el hacerlo fuera sólo para honra y gloria del corazón de Jesús.

El cura agrega en su carta y en tono servil y adulator, dice al recto alcalde que, «si estuviera en mis manos le levantaría a usted una estatua y le encargaría a usted del Gobierno de nuestra querida España, pues con hombres como usted y con el amor especial que el divino corazón de Jesús tiene sobre nuestra querida patria, pronto veríamos a ésta a la cabeza de la civilización no solamente en orden material, sino hasta en el orden moral, mucho más importante.»

Pero al fanatismo del clérigo ha respondido la dignidad del padre, dos veces justo, el cual entre los magníficos párrafos de su carta dirige al religioso algunos tan sabrosos como los que siguen:

«Yo fui el primero que al tener conocimiento del incendio por uno de mis agentes me personé en el lugar del suceso; no como ciudadano, sino como alcalde y en nombre de la República. Yo fui el primer interesado en que se descubriesen los culpables del delito; no como católico, sino como autoridad que representa a la República.

Yo fui el primero que al conocer la culpabilidad de mi hijo, con el corazón desgarrado, y hallándose mi mujer gravemente enferma—a la que este golpe puede costarle la vida—, en nombre de la Justicia, que es la República, hice entrega de él para que, juntamente con los que le acompañaron a cometer el hecho, fuesen castigados por el mismo.

Usted, que parece tener una mentalidad pobre y que por lo visto no conoce otra justicia que la justicia interesada, la justicia de su provecho, no puede comprender estas cosas.

Llevado de su odio a la República me dirige usted una carta en la que, pretendiendo elevarme, intenta man-

BAR FLOR

PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-76

BOCADILLOS

CERVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

BANCO MERCANTIL

Sucursales: ALAR DEL REY, ASTORGA, ASTILLERO, BARRUELO, BURGOS, CABEZÓN DE LA SAL, CERVERA DEL PISUERGA, CISTIENA, CIUDAD RODRIGO, FRÓMISTA, GULUELO, LA BAÑEA, LAREDO, LEÓN, LLANES, NUEVA (ASTURIAS), PALENCIA, PAREDES DE NAVA, PONFERRADA, POSADA DE LLANES, POTES, RAMALES, REINOSA, SAILAGÜE, SALAMANCA, SALAS DE LOS INFANTES, SANTIBÁÑEZ DE BEJAR, SANTAÑA, SELAYA, TORREAVEGA, UNQUERA, VALENCIA DE DON JUAN Y VILLADIEGO
CAPITAL. 15.000.000 PESETAS
DESEMBOLSADO. 8.400.000 IDEM
FONDO DE RESERVA. 13.000.000 IDEM

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de ocho días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en moneda corriente sobre valores personales, Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, acciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercancías en depósito, transito, etc.; negociaciones de monedas extranjeras, alianzas, cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas, Depósito de valores, Caja de Seguridad para particulares.

Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

Del Puerto

Entradas

«Magdalena», procedente de Pasajes, en lastre; «Angeles», procedente de Bilbao, con general; «Lola», de Bilbao, con general; «Amada», de Bilbao, con general; «El caudal», procedente de San Esteban de Pravia, con carbón.

Salidas

«Vito», para Gijón, con sosa; «Angeles», para Gijón, con general; «Lola», para Avilés, con general; «Amada», para Avilés, con general; «Llodio», para Gijón, en lastre; «Enphobia», para Pasajes, con trigo en tránsito; «Mariano Benlliure», para Luanarca, con general; «Ea», para Viena de Castelo (Portugal), en lastre.

ALMOTACENIA

Pesca de bajura: 500 millares de sardinas, vendida de 18 a 20 pesetas millar; 25 arrobas de bocarte, de 8,40 a 17 pesetas arroba; 14 arrobas de sardas a 12 pesetas, y 20 arrobas de sopas a 1,10 kilo.

Las parejas de estos mares han hecho la siguiente pesca: 175 kilos de salmonetes, de 2,30 a 2,70 kilo; en poca cantidad merluza de primera, de 3,40 a 3,50 kilo; 10 cajas de pescadilla, de 2,70 a 2,80 kilo.

ACUSE DE RECIBO

LA REVISTA "FORD"

Primorosamente editado hemos recibido el número 17 de la revista «Ford», correspondiente al mes actual.

Integran la revista magníficos grabados y huecograbados, varios artículos de prestigiosas plumas en los deportes internacionales, y lleva una magnífica sección publicitaria en la que se anuncian los productos más importantes de nuestra patria.

Revistas como la «Ford» honran la industria editorial de España.

Anúnciese diariamente en LA REGION

char mi limpia historia republicana. ¡Pobre diablo! Toda mi vida he sido republicano; siempre he militado y aún milito bajo la bandera del Partido Republicano Radical, que dirige don Alejandro Lerroux, por el que siento todas mis simpatías.

Esa «estatua» que usted «inmerecidamente» quiere levantarme levántela en su pecho a la Justicia, que desconoce.»

La lección está dada; no hay por qué involucrar las cosas.

En la hora de la oración no debemos llevar a ella, las aspiraciones materiales de nuestra vida, y en el momento del dolor—del dolor laico—no puede ser lenitivo la viscerosa enrojecida del Corazón de Jesús, que de sobra sabemos ha servido de bandera corsaria para todas las cruzadas iniciadas en contra de la República.



¿Usted fuma?
Cada del contenido de su paquete... pero también de la paciencia. Las mejores, más bonitas y más variadas.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerto la Sierra. SANTANDER

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo

CONSEJO OBRERO DEL FERROCARRIL CANTABRICO.—Junta general extraordinaria, hoy y mañana, para la siguiente orden del día: lectura y aprobación del contrato colectivo de trabajo.

COCINEROS «LA LUZ DEL ARTE.»—Para el sábado a las tres y media de la tarde. Se replica la asistencia.

PINTORES Y DECORADORES.—El domingo, a las diez y media de la mañana, junta general extraordinaria.

TRABAJADORES DEL MUELLE.—Junta general extraordinaria el domingo, a las nueve de la mañana.

CARPINTEROS Y SIMILARES.—Convoca a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el martes, día 14, a las ocho, en segunda.

OBREROS PELUQUEROS-BARBEROS.—A las dependientas y dependientes de peluquería de señoras, se les convoca a una reunión el domingo, a las diez de la mañana, en la Secre-

taria (Magallanes, núm. 6, Casa del Pueblo, segundo piso), para tratar del contrato de trabajo a presentar a la patronal.

ASOCIACION DE EX ALUMNOS LAICOS.—Se da a conocer a todos los demócratas de Santander, que para que sean incluidos en el escalafón del Magisterio español los profesores laicos, se han repartido unos pliegos por los Centros demócratas, para que sean firmados por cuantos quieran sumarse a esta idea. Estos pliegos serán recogidos el 15 del actual, para enviarlos a la Comisión parlamentaria.

Centro Obrero

AGRUPACION SINDICALISTA.—Celebrará reunión, hoy, viernes, a las ocho de la noche, para disertar sobre un tema social.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION.—Junta extraordinaria, hoy, a las siete de la tarde.

SECCION DE PEONES.—Convoca hoy, a las siete de la tarde.

INQUILINOS «LA FRATERNAL».—Conferencia a cargo del abogado señor Mateo Ortega, que tendrá lugar en el Cine Frontón, a las ocho de la noche.

Ateneo Obrero
CORO «LOS DOCE».—Se convoca para los ensayos a los componentes de este Coro, todos los días desde las ocho.

Vida política y cultural

Republicano federal

Se convoca a los componentes del Comité Provincial, a la reunión que se celebrará hoy, a las siete y media, en la Secretaría del mismo. Se recomienda puntual asistencia.

Federación Socialista Montañesa

El domingo 12, a las cuatro de la tarde, se celebrará un mitin en el Alto de San Mateo, en el cual tomarán parte los compañeros José Benito y José García Lasaga.

MATADERO

Relación del pesaje de hoy en este matadero:
Vacunas mayores: 19, con un peso de 4.115 kilos; idem menores: 27, con 1.335 kilos; cerdos: 13, con 888 kilos; corderos: 62, con 289 kilos; sebo 152 kilos y aves, 24

De «Heraldo de Madrid» Para el ministro de Justicia

«Tenemos a la vista una carta de Santander cuyo contenido nos inquieta. De su lectura se desprende que está a punto de padecerse un error judicial que puede echar por tierra la reputación de un hombre honrado de familia.

Por virtud de un exhorto del Juzgado de Salas de los Infantes, provincia de Burgos, fué detenido en Santander Isidoro Holguín Rodríguez, con domicilio en esta ciudad, calle de Daoiz y Velarde, número 17, piso quinto. Se le acusa de un delito de hurto que, dice, no ha cometido. Asegura que jamás estuvo en Salas de los Infantes, ni siquiera en Burgos, y que, sin duda, ha utilizado su nombre y apellidos una persona desconocida. Su honorabilidad puede acreditarla en todo momento, con el carnet sindical y con el testimonio de cuantos ciudadanos le conocen y tratan.

Pero Isidoro Holguín, pese a sus protestas de inocencia, lleva cuarenta y siete días en la cárcel, procesado por un delito que no ha cometido.

Lo que no se copia, son las camisas de la
:-: CASA MIGUEL :-:
Presenta sus modelos exclusivos para la temporada de verano
Oxford, 1932, 10,50 :-: Seda inglesa, 14,00 pesetas
Panamá en blanco, 7,90 :-: Popelín fantasía, 12,00

Por todo consuelo se le dice que se conforme con la petición fiscal, que son cinco meses, y que si lo hace le alcanzarán los beneficios de dos indultos que cancelarán totalmente la pena; pero Isidoro rechaza la solución. Más que la libertad le importa su buen nombre, que es el único patrimonio familiar que posee.

Podemos al ministro de Justicia que intervenga directamente en este asunto, para evitar que pueda cometerse un error de consecuencias fatales para un obrero honrado.
A. ESCOBIO ANDRACA
Sistema nervioso. Mentales. Nutrición.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
JUAN DE LA COSA, NUM. 25 PRIMERO

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.
Temperatura máxima en el día de ayer, 20.
Temperatura mínima en el día de hoy, 1-50.
Lluvia recogida en 24 horas, 0-0.
Viento dominante, Este.
Tiempo probable: Chubascos tormentosos.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA
Compañía Martí-Pierrá. A las siete (moda) y a las diez y media: «Mimi Valdés».

Compañía Trasatlántica Española

VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

«CRISTÓBAL COLÓN» 22 DE JUNIO
«HABANA» 22 DE JULIO

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA 535 pesetas más 25,20 de impuestos. Total, 560,20
Para VERACRUZ 585 pesetas más 13,50 de impuestos. Total, 598,50

Línea Mediterráneo Brasil-Plata

El 25 de junio, saldrá de Barcelona al vapor
«JUAN SEBASTIÁN ELCANO»

Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos, 563,50 ptas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios,

Señores Hijos de Angel Pérez y Compañía
PASEO PEREDA, NÚMERO 36
Teléfono 25-63. Dirección telegráfica y telefónica: «GELPEREZ»

Almacenes «EL RECLAMO»

Géneros de punto. Venda a precios baratísimos:

Calcetines de seda a 1,25.	Crespón seda superior a 4,90.
Colchas grandísimas a 9,00.	Crespón extra a 5,00.
Telas blancas desde 1,00.	Medias de seda de señora a 2,80.
Telas de colores desde 1,00.	Mantelerías panamá color 13,00.
Luisinas seda a 2,50.	Camisas panamá a 7,90.
Seda lavable a 2,75.	Camisetas panamá punto a 2,75.
Cortes de traje finos a 60 pesetas.	Capas para niños, bordadas a 8,50.
Trincheras lana a 70 ídem.	Busas punto finas a 7,50.
Plumas de señora a 7,50.	Medias Sport a 0,95.

Santander-SERGIO CASTILLO, Compañía, 13.

Bar Español

CAFE EXPRES APERTIVOS
COCINA SELECTA
VARIADO PLATO DEL DIA
RIVERA, 15 y BLANCA, 16
SANTANDER

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES:

DIRECTO: España Nueva y York
12 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España, Cuba y Méjico
12 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a Argentina
12 expediciones
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York
12 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. R. de telefonía. Orquesta. Capilla, etc

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España, E. Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 9

EN SANTANDER
Sres. Hijos Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda, 36

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 6, Teléf. 2307

CONSERVAS «ALBO»

SANTOÑA (SANTANDER)

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (Calle de Tautín), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la Sucursal, Hernán Cortes, 6 préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista, tres y medio por ciento: 4 por 100 previo aviso de ocho días.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y enero.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Subcentral: de 9 a 1 de 3 a 5.

TALLERES DE TETUAN

Construcciones metálicas y mecánicas :-: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja
JACINTO FERNANDEZ
ESPECIALIDADES: Fustería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robinería y níquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.
Tetuán, núm. 4 :-: Teléfono 21-48 :-: Santander

ANUNCIOS ECONÓMICOS

DROGUERIA SILVA, frente Pescadería, CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant VILLA ROSA. Tapas variadas.
PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor. Calderón, 1, ALFA.
EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.
VISITACION F. TOLOSA profesora en partos, practicante y masajista. Hospedaje para embarazadas. Calle Florida, 7, 4.º.
NATURISMO EUTROFOLÓGICO: «Pentalfa y Luz». De venta en puesto de libros de Lope de Vega, 6. J. Méndez.
FORASTEROS Comed frente a estación Cantábrico MARINA MONTAÑESA. Amado Vega.
ADQUIRID HORTALIZAS DIVERSAS. Venta por mayor y menor Aurelio Ruiz.

CASA MATÉ, Alameda primera. Adquiere muebles a precios módicos sin competencia.
INSTALACIONES ELECTRICAS. Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12 58. Haga encargos.
SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquiere. Establecimiento frente Pescadería.
E. SALCINES DE LA RIVA. Máquinas de escribir. Blanca, 6.
LA DECORATIVA, Arco de 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia.
EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinoso. Cocina esmerada. Servicio a la carta.
GUTIERREZ, Fábrica de artículos de viaje. Casa fundada el año 1866, Burgos, 1, Santander.

Viuda de Mañueco (SUCESOR)

PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES
:: :: :: :: EFECTOS NAVALES :: :: ::
Méndez Núñez, 8 - Teléfono 22-56
(Sucursal en Puertochico)

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Nuestra información telegráfica y telefónica

En Coruña un camión que conducía guardias de asalto fué embestido por un tranvía, habiendo resultado veinticinco guardias heridos Mañana emprenderá su viaje de retorno a la capital de la República el presidente don Niceto Alcalá Zamora

«El Liberal» y el idioma

Madrid.—«El Liberal» de hoy publica unos comentarios relativos al asunto del idioma castellano en las regiones de España, y dice que comprende perfectamente el entusiasmo que ponen los catalanes al defender para su región la existencia del lenguaje catalán.

El periódico se explica este entusiasmo, y dice que nada puede causar tanta alegría, como el mantener siempre en las cosas de la región la lengua materna; pero hay que considerar, que España no es aún una federación regional.

Por tal motivo —añade— ese problema no puede existir en España, y termina diciendo, que en nuestra República, dentro y fuera de Cataluña, no debe hablarse otra lengua que la castellana.

Comentando la sesión de anoche en la Cámara

Madrid.—El periódico «Ahora» comenta el resultado de la sesión celebrada anoche en la Cámara.

Dice que las Cortes no deben tolerar aquellas reclamaciones de deliberada violencia que razonadas más que por el Parlamento, vienen construidas por la conversación de la calle.

Las máquinas agrícolas

Madrid.—«El Socialista» en su número de hoy, y refiriéndose al encono por parte de los obreros ante la presencia de las máquinas agrícolas, dice que la presencia de estas, no debe ser considerada por parte de los trabajadores del campo, como una enemiga suya, como tampoco lo pueden ser los elementos patronales.

Añade en otro párrafo que el encono ha de subsistir mientras exista el elemento capitalista, y termina diciendo que por parte de los patronos se cumplan lo que tienen firmado en sus bases de trabajo.

Anuncio de huelgas y publicación de comunicados

Palma de Mallorca.—Mientras los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo anuncian para el martes el paro general de los Sindicatos afectos a su organismo sindical, los de la Unión General de Trabajadores han hecho pública una nota rogando a las clases patronales cumplan con los compromisos aceptados y pactados por los Jurados mixtos.

Detención de extremistas en Melilla

Melilla.—Esta mañana y por la policía, han sido detenidos cuatro individuos de marcado carácter extremista, a los cuales se les supone autores del atentado hecho contra un patrono en una de las calles principales de la población.

Parece que entre los detenidos algunos de ellos se ha confesado autor de los disparos hechos contra el patrono de referencia.

Anuncio de huelga por parte de los campesinos

Badajoz.—Los Sindicatos campesinos de la provincia han enviado a la Prensa una nota anunciando para fecha próxima la declaración de huelga general, si por parte del Gobierno se autoriza la rotura de los precintos de las máquinas trilladoras.

Parece que esta medida se debe al incumplimiento de contrato que por parte de los patronos, constantemente se viene haciendo en toda la provincia.

Tardieu avanza hacia las derechas

París. (Radio).—De las divergencias surgidas en el Parlamento entre los grupos de izquierdas, se da como seguro que M. Tardieu se propone constituir un nuevo grupo que por ahora cuenta ya más de treinta diputados.

El grupo que constituirá el señor Tardieu será denominado Centro Republicano de agrupación de acción social, comercial y campesina.

Por lo tanto se acentúa cada vez más que el señor Tardieu se aproxima al campo de las derechas.

El ex kaiser y el ex kromprinz

Doom (Radio).—El ex kaiser se propone pasar sus vacaciones en una playa holandesa y se da como cierta la entrevista que en ella celebrará con su primogénito el ex kromprinz, para tratar sobre la actualidad política del Gobierno germano.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Orden del Ministerio de Hacienda, fijando el recargo que habrán de satisfacer en la segunda decena del mes actual las liquidaciones de aranceles que habrán de ser 135,07 por 100.

Orden del Ministerio de Obras Públicas nombrando representante del Estado en la Compañía del Ferrocarril del Norte, a don Enrique Vargas que era subdirector de la misma.

Ordenes del Ministerio de Agricultura sobre los derechos de importación del trigo exótico.

Bar «Nueva España» BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café exprés.
Meriendas y bocadillos de todas clases.

Los guardias de asalto llevaban mucha prisa

La Coruña.—Esta mañana y procedentes de Madrid llegaron ochenta guardias de asalto que han de integrar con los venidos anteriormente la plantilla de esta población.

En la estación ocuparon varios autobuses del Cuerpo de Intendencia con objeto de trasladarse al cuartel provisional.

A pesar de las recomendaciones que a los conductores de los vehículos se les hizo para que moderasen su marcha, al pasar por ciertas calles de gran tráfico, parece ser que los choferes no hicieron gran caso de aquellas instrucciones.

Al pasar por la Plaza de Mina, uno de los lugares de más tráfico de la población, uno de los camiones, que transportaba cerca de una treintena de guardias, pudo hacerlos sin dificultad, pero al intentar pasar el segundo, que llevaba veinticinco, fué embestido por un tranvía, que derribando el camión despidió de su interior a los guardias que le ocupaban.

Casi todos los agentes quedaron heridos en el suelo, presentando muchos de ellos, gran conmoción y contusiones generales.

Recogidos por coches particulares fueron trasladados a diferentes clínicas, siendo en su totalidad, después de asistidos, convenientemente hospitalizados.

Entre ellos hay algunos heridos de gravedad, y sobre todo, uno que tiene la triple fractura de los brazos, temiéndose quede inútil.

La noticia circuló rápidamente por la población haciéndose diversos comentarios.

Mientras unos afirmaban que los guardias heridos no habían sido por elementos extremistas, otros aseguraban que el camión había sido volado al producirse la explosión de una bomba.

En los hospitales reinó gran confusión desde los primeros momentos, pues los guardias llegados eran todos allegos que habían solicitado su incorporación a la plantilla de La Coruña.

Protesta de los diplomáticos extranjeros en Chile

Santiago de Chile. (Radio).—Los representantes de las potencias extranjeras han consignado su protesta al Gobierno de la República por las disposiciones recientemente dadas para que los capitales que se encuentran en los Bancos nacionales sean reembolsados en pesos del país.

El primer representante que ha formulado esta reclamación, ha sido el de los Estados Unidos, siguiéndole a continuación los demás.

Se espera que el gobierno de Chile volverá de su acuerdo, y los capitales extranjeros serán respetados en su integridad.

Comienza a reanudarse la normalidad en Ferrol

Ferrol.—El movimiento que desde hace tres semanas tenía paralizados los servicios de la población comienza su funcionamiento ordinario.

Se han reintegrado al trabajo todos los obreros de fábrica y talleres excepto los que trabajan en la Constructora Naval.

Se espera que para resolver esta cuestión se celebrará una asamblea magna, de la que se espera una solución favorable al conflicto, dándose como seguro que el lunes próximo la normalidad en la población será absoluta y los de la Constructora se reintegrarán al trabajo.

No olvide Vd.

que la casa, que casi regala.
MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS
CORBATAS
y otros muchos artículos en
El Palacio de las Medias
PUERTA LA SIERRA, 5

En Lugo, continúa la huelga

Lugo.—Como el gobernador civil no ha dispuesto la libertad de los detenidos por los últimos sucesos, en contra de lo que se esperaba, hoy los obreros han permanecido en huelga.

Algunos comercios abrieron a primera hora de la mañana, pero más tarde tuvieron que cerrar de nuevo sus puertas, pues por parte de algunos huelguistas las lunas fueron apedreadas.

Se han registrado diversas coacciones, habiéndose apedreado como los comercios algunos puestos de los mercados.

La Guardia civil recorre las calles, Se han practicado nuevas detenciones.

Intentaban quemar una fábrica

Madrid.—En la Comisaría del distrito del Hospital se ha presentado una denuncia manifestando que anoche un grupo de desconocidos rompieron las alambradas que circundan el edificio de la Sociedad Eléctrica, y rociando los muros con bidones de gasolina, intentaron prenderle fuego.

Apercibidos los empleados avisaron por teléfono a los parques de bomberos, que trasladados urgentemente al lugar del siniestro consiguieron dominar el fuego a los pocos momentos.

Las pérdidas son de consideración. Por su parte el Juzgado correspondiente practica las oportunas averiguaciones para descubrir a los incendiarios.

Consejo de Ministros en la Presidencia

Madrid.—Desde las once de la mañana hasta las tres menos cuarto de la tarde, permanecieron reunidos en Consejo los ministros en el palacio de la Presidencia.

Ni a la entrada ni a la salida, hicieron los ministros, manifestaciones de interés.

El ministro de Marina entregó a los periodistas la nota oficiosa de lo tratado en la reunión en la que entre otros asuntos figuran los siguientes:

Un proyecto de decreto presentado por el ministro de Estado para someterlo a la consideración de las Cortes sobre la ratificación de la combinación aérea entre España y los Países Bajos.

Otro de Justicia, indultando a Emiliano Moreno Iglesias, de Lagartera (Toledo).

Otro de Gobernación aceptando la dimisión del gobernador civil de Almería y nombrando para sustituirle a don Isidro Liarle Laucien.

Otro del Ministerio de Hacienda concediendo un crédito para la Conferencia Internacional de Telegrafía y Radiotelegrafía.

Por el mismo departamento también fueron presentadas a la consideración de los ministros las resoluciones de diversos expedientes de aquel ministerio.

Otro del departamento de Trabajo asignando pensiones vitalicias a doña Ascensión Núñez Alcaraz y a don José García Ruiz.

En el Ministerio de Trabajo

Madrid.—El ministro de Trabajo señor Lago Caballero, hablando con los periodistas les dijo que sabía el funcionamiento de algunas agencias que por medio de cantidades se comprometían a activar expedientes relativos a este departamento.

Sobre esto—dijo—he de manifestarles que el Ministerio de Trabajo cumple en todo momento con su deber y que sus funciones son totalmente gratuitas, no aceptándose, por ningún conducto, ni gestiones ni recomendaciones particulares.

Un niño corneado por un toro

Plasencia.—Ayer tarde, cuando en la plaza de toros de esta localidad se lidiaba el quinto toro, un joven llamado Gregorio Pacheco, se introdujo en los corrales de la plaza y desde estos al toril.

El toro que había de ser lidiado en sexto lugar, apercebido de la presencia del chico se dirigió hacia él corneándole horriblemente.

A los gritos que daba el infeliz muchacho el mayoral de la ganadería que se lidiaba se introdujo en el toril y consiguió arrebatarse al niño de las astas del toro, sacándole a la plaza y trasladándole inmediatamente a la enfermería.

En ella y por los médicos que le asistieron le fué apreciada una cornada en el muslo derecho que dejaba al descubierto el femoral.

El estado del herido es de tal gravedad que se desconfia de salvarle.

La situación en Córdoba

Córdoba.—El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas, que las huelgas que había en el campo de la provincia, habían quedado resueltas, y que confiaba terminasen algunas que estaban pendientes de ciertas gestiones.

El regreso del presidente de la República

Córdoba.—Mañana, después de haber pasado unos días de descanso en su finca de Priego, regresará a Madrid el presidente de la república señor Alcalá Zamora.

Clausura de la asamblea de veterinarios

Madrid.—Esta mañana se celebró la clausura de la asamblea de veterinarios españoles.

Acudieron casi todos los congresistas, el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo y los directores generales de Minas y los de Ganadería señores Gordón Ordax y Sade.

Fueron leídas y aprobadas las conclusiones que han de ser remitidas al Gobierno, y el presidente de la Asamblea pronunció un discurso en el que mostró su agradecimiento hacia el señor Domingo, por haberles honrado en este acto con su presencia.

A su vez el señor Domingo contestó en otro discurso y alabó las labores realizadas por la asamblea.

Tanto el señor Merino como el ministro de Agricultura fueron muy aplaudidos en sus discursos.

El pasaje del vapor «Genzan Maru», salvado

Tokio.—La mayor parte de los ocupantes del vapor «Genzan Maru», que naufragó a lo largo de la costa de Kamchaka, ha sido salvada por los buques que acudieron en su socorro. Se ignora la suerte de setenta pasajeros rusos, pero se cree que habrán logrado ganar la costa. El vapor naufragado se ha hundido completamente esta tarde.

Pasajeros españoles desembarcados en Fernando Póo

Lagos (Nigeria).—El vapor inglés «Appam» ha desembarcado en Santa Isabel (Fernando Póo) veinticinco pasajeros del buque español «Teide», recogidos a bordo.

Según un radio de dicho barco, hay que deplorar la desaparición de varios pasajeros.

Conferencia del Petróleo

Nueva York.—El presidente y el vicepresidente de Socony Bucum Oil Company se dirigiran a Europa la próxima semana con objeto de entablar negociaciones encaminadas a la celebración de una Conferencia, para tratar de la estabilización de las exportaciones de petróleo. De llegarse a un acuerdo, es probable que dicha Conferencia se celebre en París o en Londres.

COTIZACIÓN LOCAL

Fondos públicos
Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, a 87,20 por 100; pesetas 6.000.
Idem 5,50 por 100, a 96,40 por 100; pesetas 12.500.
Deuda amortizable, 5 por 100, 1929, a 91,60 por 100; pesetas 10.000.
Acciones
Compañía Telefónica, 7 por 100, a 101,60 por 100; pesetas 10.000.
Idem 7 por 100, a 101,55 por 100; pesetas 15.000.

La vía de navegación Barcelona-Buenos Aires

Buenos Aires.—La Cámara de Diputados ha aprobado una resolución favorable al mantenimiento de la línea de navegación entre Barcelona y Buenos Aires.

CAPITULO DE SUCEOS

Del atraco de anoche

Repetidas veces hemos llamado a la Comisaría de Policía por si tenían alguna noticia nueva, relacionada con el descarado atraco cometido anoche en la oficina de una fábrica de licor, del que fué víctima del mismo el propietario de aquella, don Bernardo L. Domecq.

Cuántas veces hemos interrogado, hemos obtenido la misma respuesta: «No sabemos nada. Realizamos gestiones. Ignoramos quienes puedan ser los autores del atraco.»

Así, lector, que ya lo sabes; en la Comisaría no saben nada nuevo sobre este asunto.

La palanca acciona en Campogiro

Anoche sin duda los atracadores, después de girar su visita a la fábrica de licores de la calle de Burgos, dirigieron sus pasos al campo de acción, que al parecer anoche le correspondía a la parte Oeste de la población.

En primer lugar visitaron una peluquería, de la que solamente se llevaron, sin duda para su servicio—pues también son gente que les gusta presumir—una navaja de afeitar, una máquina de cortar el pelo, un frasco de fijador, otros de esencias y varias barras de cosmético.

Seguidamente y para reponer fuerzas, hicieron uso de la palanqueta y se internaron en el almacén de ultramarinos de don Eusebio Cruz, del cual los visitantes solamente se llevaron cinco botellas de anís, una botella de manzanilla, diez libras de chocolate y un magnífico queso de bola.

Los augustos visitantes, después de girada su inspección, se retiraron sin dejar huellas.

La policía, según suponemos, practica las averiguaciones de rigor para dar con el paradero de los palanqueteros.

Casa de Socorro

En la mañana de hoy, recibí una asistencia facultativa en el Centro benéfico de la calle de la Enseñanza, entre otras, las siguientes personas: María Cuesta Guerra, de 36 años, de una herida inciso cortante en la mano derecha, producida con un cuchillo, en su domicilio.

Teresa Cardenal Casado, de 55 años, de una contusión en el codo y probable fractura de la extremidad inferior (húmero derecho), ocasionada al sufrir una caída.

José Urea Pelayo, de 9 años, de una luxación en el codo derecho producida al caerse en la vía pública.

Habían robado una bicicleta

Esta madrugada los agentes municipales en el calle de Perines y ante la actitud sospechosa de tres individuos se dispuso a practicar la detención de los tres sujetos, que apercebidos de los deseos de los agentes se dieron a la fuga.

En su huida abandonaron una bicicleta que se supone habían robado y la cual fué trasladada a las oficinas de la guardia para entregársela a quien acredite ser su dueño.

CAFÉ CÁNTABRO
Burgos, 1 - El predilecto de las familias - Tel. 36-57
Café exprés - Licores de las mejores marcas

HOGY DEBUT DE
Luisita de Diego
GRAN EXITO DE
Angelita Lirio
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal "La Tierruca"
SEGISMUNDO MORET, 7 - TELÉFONO 35-32 - SANTANDER
En breve reapertura - Grandes reformas

ALFA
Construcción nacional :: Supera a todas :: y cuesta la mitad ::
AL CONTADO Y A PLAZOS
Calderon, 1, SANTANDER
TELÉFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELÉFONO, 66
Radio - Fonos - Discos «Regala»

